# 【小組查經材料】 哥林多前书系列 4 - 与神同工、建造教会生活分享版第一时段:欢迎你来 (15分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏,带领组员热烈参与,使大家的心思意念,离开繁忙、疲惫,并预备心来归向神。[破冰游戏数据库]

## 第二时段: 敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌,带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的 荣耀同在。 在敬拜里,小组长带领大家同声开口为教会祷告。

【YouTube 歌库 1. 宣召預備 2. 感恩贊美 3. 靈里的敬拜 4. 回應立志】

## 第三时段:话语分享(45分钟)以分享讨论应用神的话在每天生活里

A.回应主日信息—聚会前,请上网仔细重听一次。

- 1. 上主日信息的中心思想是什么?哪一句话,你的印象最深刻?
- 2. 听完信息, 你有何回应? 或有什么实际的行动呢?

B. 本周主题:与神同工、建造教会

经文: 哥林多前书 3:1-23

**背诵经文**:因为我们是与神同工的;你们是神所耕种的田地,所建造的房屋。 (林前 3:9)

#### 前言:

哥林多教会的信徒有各样的属灵恩赐,也有人的学问和才干,他们凡事富足。可惜 的是,他们因所得的丰富就自视清高,看自己比别人强,彼此互不相让,结党纷 争。

保罗在第一章点明这一严重问题之后,指出哥林多教会问题的根源在于对基督十字架福音的错误理解。所有因信称义的人都应该是属灵的人,因为有圣灵在他们的里面。因此,哥林多教会的人在经历了福音的能力,圣灵的指引,理应成为有智慧的完全人,靠着聆听圣灵、顺服圣灵,明白神的心意,生命成长,成为"属灵的人",能够"用属灵的话"解释"属灵的事"。

但是事实证明,他们并非如此。他们所表现出的在教会中的结党纷争证明了他们行事为人不像属灵的人,反倒像是不认识神,没有圣灵在他们里面的"属肉体的人"。 从正面的角度,保罗向哥林多教会详细解释哥林多教会所推崇的基督的工人在教会和信徒属灵生命成长中的角色,勉励属神的工人要在基督耶稣的根基上建造神的教会。万有都是教会的,教会是属于基督的

## 一. 哥林多教会的问题和解决之道 (3:1-4)

1 弟兄们,我从前对你们说话,不能把你们当作属灵的,只得把你们当作属肉体,在基督里为婴孩的。2 我是用奶喂你们,没有用饭喂你们。那时你们不能吃,就是如今还是不能。3 你们仍是属肉体的。因为在你们中间有嫉妒分争,这岂不是属乎肉体,照着世人的样子行吗? 4 有说,我是属保罗的。有说,我是属亚波罗的。这岂不是你们和世人一样吗?

- A. 哥林多教会"从前"的光景: 虽然哥林多教会问题严重,甚至误解了保罗所传十字架的福音,保罗仍然称他们为"弟兄们"。"从前"指保罗在哥林多初次建立教会的时期,"保罗在那里住了一年零六个月,将神的道教训他们。"在第一节中,保罗指出因为那个时候来听保罗讲道的人都还未认识耶稣,他们的里面没有圣灵,生活习惯中也有许多属世的价值观,因此保罗不能把他们当作属灵的,只得把他们当作属肉体,在基督里他们的生命尚浅,就如婴孩一般,需要的是奶。一位母亲吃过食物,身体补充了营养,就有奶供给婴孩吃。因此,"奶"就像是消化过的二手营养,因为婴孩的生命尚浅,还不会自己吃干粮,需要吃奶,是比较好吸收、浅显易懂的十字架道理的表达。比如初信造就的真理。哥林多教会在那个时候就如同属灵的婴孩,保罗知道他们"不能吃"干粮。这是可以理解的。
- B. **哥林多教会"如今"的光景**: 但是,吃了一段时间的"奶",婴孩渐渐长大,就应该喂给他干粮。这需要信徒在生命中操练在"奶"中蕴含的属灵原则。"凡只能吃奶的,都不熟练仁义的道理,因为他是婴孩。惟独长大成人的才能吃干粮,他的心窍习练得通达,就能分辨好歹了。"(来5:13-14)而且,哥林多的信徒在信主之后,有圣灵在他们的里面指教他们明白一切的真理,因

此,他们理应是"属灵的人"。但是令保罗失望的是,哥林多教会的人仍然是 "属肉体的",因为他们所行的事跟属世界的人所行的事一样,就是彼此嫉妒 纷争,按照属世的智慧来跟随他们中意的领袖,高举人的智慧超过了神的十 字架。

C. 解决之道:问题不在于保罗所喂养的属灵的粮食是什么。哥林多教会的人 认为是"奶"的事实上是十字架的福音,被他们看为"愚拙"的神的智慧。若是 哥林多教会顺从他们里面的圣灵,必会将之视为珍宝,看为可以让他们属灵 生命成长的干粮。哥林多教会的信徒需要改变和成长,从"属肉体的"改变为 "属灵的",从"婴孩"成长为"完全的人"。"你们当顺着圣灵而行,就不放纵肉 体的情欲了。"(加5:16)

### 问题讨论:

- 1. 哥林多教会的人"从前"和"如今"有无变化? 为什么?
- 2. 你觉得自己的属灵生命是"婴孩"还是"完全人"? 你在哪些方面需要成长?

## 二. 领袖不过是仆人 (3:5-9)

5 亚波罗算什么?保罗算什么?无非是执事,照主所赐给他们各人的,引导你们相信。6 我栽种了,亚波罗浇灌了。惟有神叫他生长。7 可见栽种的算不得什么,浇灌的也算不得什么,只在那叫他生长的神。8 栽种的和浇灌的都是一样。但将来各人要照自己的工夫,得自己的赏赐。9 因为我们是与神同工的;你们是神所耕种的田地,所建造的房屋。

"执事"就是"仆人",保罗指出哥林多人所高举的领袖:他自己和亚波罗都算不得什么,他们的身份都只是神的仆人。

A. **仆人完成主人交代的工作**: 仆人的特质就是忠心完成主人所交代的事情。这正是保罗自己和亚波罗所领受的。他们服事哥林多的教会是按照圣灵所给的恩赐,保罗传福音,就像是在"栽种"福音的种子在信徒的心里;亚波罗教导圣经的真理,就像是给信徒心中福音的种子浇水,好叫

它成长。最终,他们的工作都是要引导哥林多的信徒"相信"耶稣基督并他钉十字架的真理。

- B. **仆人照着自己的工作得奖赏** (8节): 保罗的工作和亚波罗的工作没有 高低贵贱、轻重大小之分,都是一样的。然而,他们所作的工作成效如 何,他们努力的程度如何,都不是由人说了算,而是由神来评价,并且 神都记念,在末后的日子他们各自会得自己的奖赏。
- C. 叫人生命成长的不是仆人,而是神(6-7节):属灵生命的成长就如同农作物的生长,栽种和浇灌的农夫并没有把握这农作物能够生长,因为叫他生长的乃是神。因此,保罗传了福音,亚波罗教导牧养教会,真正叫人的生命改变和成长的是神。保罗和亚波罗都是与神同工。同样的,在教会服事的牧者、传道人、区长、小组长也都是与神同工的神的仆人。保罗和亚波罗算不得什么,因此绝对不应该被哥林多教会的众人高举,成为制造纷争的借口。

#### 问题讨论:

- 3. 保罗如何看待教会中服事众人的领袖? 这与你原本的认知有何区别?
- 4. 你以前如何看待教会牧者、传道人、同工、小组长等? 在学习完本段经文之 后你会如何改变对于教会领袖的认知? 你会有什么具体的行动?

#### 祷告:

亲爱的主,我们感谢赞美你!因你使用我们在不同的事工中服事、建造神的教会。 求主帮助我们照你的心意来服事,建造金银宝石的工程,好叫我们在基督再来的时候经受火的试验,得着上面来的奖赏。求主帮助我们放弃自己的智慧,追求神的智慧,信靠耶稣基督,每天都能够在基督里与主同住,因为我们知道,得着基督就得着了一切。奉主耶稣基督的名祷告!

## 第四时段:祷告服事 (10分钟)

可以两三人成为一个祷告小组,为彼此的需要代祷。